

“我养你” 也许另有意思

◎沈萍

“结婚后你辞职吧，养家糊口是我的责任。”初听，她感动得一塌糊涂，可冷静下来细细想，不禁有些纳闷了。她明明比他要干得出色，而且升职的可能性也比他更大，怎么算，也是她继续工作更合算。

他说古道今，意思是女人最重要的还是家庭，既然能找到一棵心甘情愿让她乘凉的树，她又何必去职场里冲锋陷阵？职场险象环生，一不小心就会跌得头破血流，他不忍心看她似个女汉子般跌打滚爬。

她反驳得理直气壮：一天到晚待在家里，闷坏身体也闷坏情绪。

她以为这下他会打消这个念头，他以前都是很迁就她的。

可这次，他很固执：务必辞了，不然两个人都这么忙，婚后的日子肯定得鸡飞狗跳。

真是匪夷所思！她铁了心，坚决不妥协。

他竟绷起了脸，说她太任性了，他是男人，在外头闯荡的当然是他；她就在家里料理家务，同时负责一下貌美如花。

她开始硬气了。如今男女平等，她比他赚得还多，若一定得有人镇守在家，为什么不可以是他！

他还在絮絮叨叨：我真的很爱你，不想让你吃苦……

无论他的上下嘴皮子翻得有多快，声音里的无力感越来越强烈。

他的爱情有些虚张声势。客观地看，他并没有那么强大，却假造出了那么大的声势。他真有能力养家？她并不是贪图物质生活的人，花不了多少钱，但孩子出来以后呢？再说，他能保证公司和他自己都能一帆风顺，能保证收入节节上升？

风言风语早有了，说两人不般配。可她从不介意，他很心疼她，这就够了。如今他一意孤行地让她辞职，她得重新思虑了。仅仅是因为爱吗？经过一番抽丝剥茧的思考，她从他的话语里感受到了飕飕的凉：他怕越来越跟不上她前进的步伐，所以想劝她回归家庭，把她那想飞翔的心禁锢，这样他才可以安心。但是如果真正爱她，就该让她觉得快乐。对她来说，工作是一件能让她愉悦的事，更能为整个家庭带来好处，而他要剥夺她快乐的权利，不管是出于什么目的，她都不会同意。

她沉思着，唇边慢慢地泛起一丝苦笑。婚礼，肯定得缓一缓了。



离家的妻子

◎舒曼

不想见你！”

接下来的几天，舒颜除了上班外，就是陪护住院治疗的姐姐舒馨。

“是不是和闵敏斗嘴吵架了？”

说起来，还真是姐弟连心。见舒颜一连数日脸上有些灰灰的，舒馨心中下猜到七八成，“夫妻俩过日子就像合伙做生意，感情也要好好经营。你是丈夫、她是妻子，闵敏是个好女孩，你要爱惜她，凡事让着她些。”

“姐，我知道。你放心！”舒颜有些瓮声瓮气。其实，他心烦的原因还在于，姐姐确诊尿毒症，急需换肾，可合适的肾源却不是那么容易找到的。不过，他不能对姐姐透露半个字，不希望给最亲爱的姐姐再增加心理负担。

闵敏离家十来天了，一直没回来。舒颜心里牵挂着姐姐，实在顾不上她。因为医生又找了他，告诉他舒馨的情况在恶化。

“姐的病姐自己心里头有数。如果没办法，就不要再浪费钱了！让我安安静静地走吧，姐真的不能再给你们增加负担了……”舒馨好像觉察到了什么，拉着弟弟嘱咐。舒颜失声痛哭。

三

似乎是人们常说的老天开了眼，合适的肾源，终于有了！移植手术相当顺利。更让舒颜欣喜的是，术后的恢复不错，舒馨的精神慢慢好起来。

和解

◎冒建国

缠。放下恩怨，放下纠结，才能愉快地生活。

常言道：“生活十有八九不如意，常想一二，不思八九。”生活中，夫妻之间难免消沉于八九不如意中，可这只会给各自的人生雪上加霜。所以，与其思八九，不如常想一二。

“生活总是给我们接二连三的困难，让我们疲劳绝望，但是换个姿态来看待，你会发现，即使身处绝望，你的周围还是会有最美的风景。”当我们理解生活时，就会发现不如意是大部分的生活状态，而懂

“谢谢医院及时帮我们找到肾源，救下了我姐姐！你们的大恩大德，我和我姐永世不忘！”舒颜找到主治医师，千恩万谢。

“啊？这事怎么谢起我们来了？是你们家属主动四下联系，好不容易找来的肾源呀？”主治医师面对上门致谢的舒颜，脸上写满疑惑和不解。

“我们家属联系的？没有呀，有没有搞错？”舒颜更糊涂了。

“联系人我记得有个签名的。”主治医师想了想，在办公桌抽屉里翻找了半天，终于找出一份文件，上面的签名：闵敏。

舒颜脑子里“嗡”一声响。

四

在丈母娘家门口截到闵敏，舒颜死死拉住她，仿佛怕她突然飞走。

“你就是不信任我，瞒着我从家里偷偷取钱，瞒着我四处托人找肾……你觉得你说了我会反对吗？我还去做了配型，可没和你姐配上了。后来我爸找了他在这个行业的一个朋友，终于找到了合适的肾源，我亲自去办的各种手续。要不是想给你一个惊喜，我会故意瞒着你吗？就你，一点也不了解我。”

“我错了，我错了！这个世上，我最亲的人，就是姐姐和你了！哦，不对不对，还有岳父岳母！”舒颜抱拳、作揖、鞠躬不止，觉得还是不能表达自己的心情，最后也不管楼道里有人经过，在闵敏脸上重重地亲着。

